

幸福家庭 成就孩子

——记家庭教育优秀讲师闻芬芬



闻芬芬2013年创办浙江省三级幼儿园,2018年创办浙江省二级幼儿园,2023年转为公办幼儿园,创业十年间热心公益事业,从2017年开始系统的学习家庭教育,先后在后溪初中、廿里小学、上方初中、衢江区二小、天衢幼儿园、开化一幼、二幼、龙游等各地开展各类家庭教育讲座85场,服务人数8000余人。2018年、2022年被评为衢州市家庭教育优秀讲师。

一次受团委邀请参加“阳光禁毒”进校园的活动让闻芬芬印象深刻。她在为上方初中的孩子讲课



中,看到孩子由那种惊愕的表情到最后大声宣誓要为自己、为家人、为国家而读书,她感觉到做好孩子做人的教育势在必行;廿里小学二年级组四百多人的家长会上,看到许多家长因为错误的教育方法和不懂教育而流下的眼泪时,深感做好家庭教育宣讲工作迫在眉睫……

在园长岗位上的这十年,闻芬芬在陪伴孩子成长的过程中,和孩子一起相处,一起学习,一起成长,一起进步中慢慢摸索,不断学习优秀的教育孩子的经验和方法,也经常会给家长传授一些家庭教育知识。

幼儿园里有一对双胞胎兄弟,刚入园时指令感弱,一有情绪就会把衣服鞋子全脱掉,还经常往外跑,无法进入集体生活。经正规医院确诊测评,孩子智力为三级(患有孤独症)。孩子在刚入园期间,家庭矛盾很严重,奶奶和妈妈之间互相指责。闻芬芬多次从中协调,为她普及家庭教育知识,现在家庭关系得到了改善,孩子在学校和家庭的共同努力下也慢慢地适应校园生活。

这也让闻芬芬更加深刻感受到做好家庭教育的重要意义,她也更加专注学习、汲取养分,不断提升自我,努力成为一名有学识、有见地、有潜力的新时代教育工作者。

为更好的做好家庭教育工作,闻芬芬在2017年组建成立衢江区爱能幸福家庭服务站,也吸引了一些有情怀的园长、老师加入到组织中,把好的家庭教育知识宣传出去。

青年衢江 最美志愿

衢江区“崇军医院”揭牌

本报讯(记者 吴春义)3月20日上午,衢江区“崇军医院”签约揭牌仪式在区中医院举行。副区长徐东升参加。

揭牌仪式上,衢江区退役军人事务局与衢江区中医院签订崇军医院《合作协议书》。徐东升与市退役军人事务局负责人共同为“崇军医院”揭牌。

退役军人代表当场体验了医院窗口挂号、崇军病房等服务,并实地参观杨继洲针灸博物馆、治未病中心、中医日间诊疗服务中心和衢州市职工康养中心。

衢江历来有拥军优属、拥政爱民的优良传统。近年来,衢江坚持以退役军人为中心,为

退役军人提供集服务保障、就业创业扶持、权益维护、帮扶援助、优待抚恤为一体的全生命周期服务。“崇军医院”挂牌后,将进一步发挥医院在拥军优属事业中的积极作用,提升退役军人服务保障水平,充分发挥区中医院优势,为军民提供全方位、多层次的健康服务。广大优抚对象可凭证免健康咨询费、门诊挂号费、病历复印费、院区停车费、院前急救费,享受优先挂号、就诊、取药、缴费、住院、体检和专车热线、专人接送、专门病房、有住院需求提供专车接送等服务。同时,区中医院也将定期为驻衢江部队官兵免费体检,为退役军人和其他优抚对象巡诊,组织专家送医进军营巡诊。

8090+新时代理论宣讲比赛举行

本报讯(记者 徐文静)为进一步传承红色文化,鼓励青年干部勇于发言敢于创新,为擦亮青年衢江名片“出谋划策”,近日,“青年衢江·言理有光”8090+新时代理论宣讲比赛在区老年大学举行。来自全区96名青年干部代表参加比赛。

宣讲围绕青年干部如何为建设青年衢江添砖加瓦,如何在文旅、科技创新、乡村振兴等方面贡献力量展开多元化阐述,鲜活的事例感染了台下的评委和观众。通过学习交流,宣讲团成员表示受益匪浅。

比赛通过评委综合打

分,最终决出20名优秀青年代表。他们将走进更多的乡镇、街道,传播优秀的文化理念,展示青年人才的活力与魄力,提升青年干部宣讲的工作能力和水平,进一步推动青年干部在学中讲、在讲中学,实现勤思考、重学习、强实践的青年学习氛围。

“通过组织这场比赛,我们打造一支有理想有担当青年宣讲队伍,组织更多优秀青年走进田间地头、工厂车间,宣讲好我们党的创新理论和各项惠民政策,为我们青年衢江建设添砖加瓦。”区委宣传部理论教育科副科长吴毅说。

衢江7.5万亩早稻育秧工作启动

本报讯(记者 叶建康)眼下正是稻田翻耕、早稻育秧等农业生产的重要时期,衢江区7.5万亩早稻育秧工作陆续启动。种粮大户抢抓农时,做好春耕备耕工作,为今年早稻丰收打下坚实基础。

日前,在高家镇泽玄家庭农场,一条水稻育秧生产线正开足马力工作着,在农机配合下,经过摆盘、撒土、浇水、

撒种、盖土、出盘6道程序后,秧盘就制作完成了,整个流程不超过30秒。制作好的秧盘从浸种到培育出符合机插要求的适龄秧苗只需20天左右。

“早稻种植现在机插直播都有,两种模式,直播稍微多一点,因为直播有个飞防直播总体成本会少一点。”高家镇泽玄家庭农场负责人黄伟兵介绍,今年种植800亩早稻,其中

通过育秧、机插面积达200余亩,剩下的采用直播模式,机插虽然比直播成本高,但是对于工作效率和后期管理十分有利,并且不受倒春寒等气候影响。“现在我们面积大,不用机插育秧一部分,晚稻会受影响,然后市里、区里都对早稻育秧有部分补贴,平均下来还是有好处的,比如说田间草好管理点,收获季节会早点。”

近年来,衢江区持续强化政策激励,严格落实涉农补贴政策,强化“谁种粮谁收益”,重点支持种粮农民。除省财政每亩120元的直接补贴外,对全年早稻种植50亩以上的规模化主体再给予150元补贴,进一步提高农民种植积极性。同时,积极推广新品种、新技术、新模式,进一步提高种粮经济效益,全力夯实粮食安全基础。

燃油等农业生产资料,适当扩大授信和贷款额度;同时重点支持种养殖专业大户、家庭农场、农民专业合作社发展特色农业生产,助力农业规模化发展。

衢江农商银行把支持春耕春耕工作作为当前重点工作有力推进,对春耕备耕信贷业务开辟“绿色通道”,把信贷资金及时送到百姓手中,让“金融春雨”徜徉在乡村大地,不误农时抓紧抓实春耕备耕,助力农业增产、农民增收、百姓致富。

金融“活水”让田野绿起来

本报讯(通讯员 孙志红 何斌)农时不等人,春耕正当时。近日,衢江农商银行充分发挥支农主力军作用,强化主动服务意识,高度重视、迅速响应,全力支持春耕备耕。截至目前,已累计投放春耕备耕贷款3亿多元,为新型农业经营主体和种植农户注入了金融“活水”。

春耕农忙时节,放眼田间地头,一片春耕灌溉的繁忙景象呈现在眼前,一年农时在翻土、播种、育苗中拉开序幕。衢江农商银行客户经理

主动下村访户,了解村里专业合作社、种植大户今年的产种植规划,并向农户详细介绍涉农信贷产品,帮助农户解决资金需求。同时,该行通过村委了解的情况和提供的名单,做好上门服务,入田间地头实际了解农户春耕备耕的情况,做到一户一策、田间办公,一对一解决农户遇到的资金问题,为春耕备耕生产按下“快进键”。

衢江农商银行聚焦服务“三农”主责主业,把涉农信贷投放作为践行

普惠金融、支持乡村振兴的关键环节,配置专项信贷资金,加大对春耕播种的信贷支持力度。重点支持当地农资企业、种子公司等涉农企业,做好化肥、农药、农膜、农机具以及粮食种子等农业生产资料的调销和储备,确保春耕备耕必需的农业生产资料及时充足供应;重点支持农机企业发展先进适用、技术成熟、安全可靠、节能环保的农机具,加快推进农业机械化,提高春耕生产效率;重点支持农民购买良种、农药、化肥、农用

燃油等农业生产资料,适当扩大授信和贷款额度;同时重点支持种养殖专业大户、家庭农场、农民专业合作社发展特色农业生产,助力农业规模化发展。

衢江农商银行把支持春耕春耕工作作为当前重点工作有力推进,对春耕备耕信贷业务开辟“绿色通道”,把信贷资金及时送到百姓手中,让“金融春雨”徜徉在乡村大地,不误农时抓紧抓实春耕备耕,助力农业增产、农民增收、百姓致富。

“雪红工作室”助推衢江急救培训显成效

本报讯(通讯员 陈婷)近年来,衢江区不断提升急救知识普及力度和广度,目前建立8个乡镇急救培训基地,通过名师工作室师资力量,助推“红十字万千培训”活动“做深做实”。

3月14日上午,在区老年大学急救培训基地内,“雪红工作室”的杨老师正在给老年大学的学员们上着课,详细讲解心肺复苏的操作步骤。这个培训基地于2023年新建,场地宽敞,设施齐全,配备有心肺复苏综合一体机、心肺复苏模拟人、自动体外除颤仪等训练设备以及多功能教室。该场地免费对外开放,市民们可以到现场通过训练设

备进行实操练习,急救救护师做全程指导。同时,市民们也可以根据自身需求,预约参加系统培训学习,获得急救救护员证书。

近年来,区红十字会坚持“保护生命和健康,维护人的尊严”工作主线,在樟潭街道、廿里镇、湖南镇、后溪镇、高家镇、杜泽镇、莲花镇建立乡镇急救培训基地,延伸培训辐射面。通过“雪红工作室”师资挂联制度,推进“红十字万千培训”活动“进机关、进社区、进农村、进企业、进学校、进家庭”,提升培训数量和质量,截至目前,全区完成急救知识普及及培训127813人次,救护员取证培训19513人次。

政务服务解民忧 群众致谢送锦旗

本报讯(通讯员 周园)近日,人社窗口收到一面来自退休老人张向伟送来的锦旗,以此感谢窗口工作人员耐心细致、高效优质的政务服务。

“我是前年在衢江办理退休手续的,在办理时经工作人员提醒才发现自己在老家云南还有一段缴费记录,当时非常着急,因为老家没什么熟人了,幸好窗口这些姑娘很热心,帮我与红塔区社保联系了好多次,终于解决了我的退休问题。”张向伟说。原来,2月初张向伟在窗口办理退休手续时,工作人员根据其身份证上的地址显示,便提醒他是否在浙江省外有过参保,当得知

张向伟无法确定后,便主动联系红塔区社保中心,确认了在红塔区还有一段4年5个月的缴费记录,最终在双方工作人员的密切配合下,在年前将此段记录转移到了衢江区,张向伟也在3月份顺利拿到了退休养老金。

“我们收到的不仅仅是一面锦旗,也是办事人员对我们窗口工作的肯定,更是整个人社窗口今后工作的动力!”窗口负责人表示,下一步衢江人社窗口将继续坚持把群众利益作为工作的出发点和落脚点,真心实意为民办实事、办好事,用心用情用力提升居民获得感、幸福感、安全感。

区市场监管局开展卤肉制品专项检查

本报讯(通讯员 吴明良)针对央视“3·15晚会”曝光的春天食品有限公司、安徽东辉食品科技有限公司、安徽厨先生食品有限公司涉嫌使用未经严格处理的槽头肉制作梅菜扣肉的问题,区市场监管局迅速开展卤肉制品专项检查行动,规范卤肉制品生产领域从业者行为,保障辖区群众食品安全。

此次专项检查的重点是辖区内农贸市场卤味店、卤味小作坊、餐饮店和“一粒志”卤味食品销售门店的加工、经营和冷库原料区等相关场所。检查的内容主要包括肉制品原材料的检验检疫情况、是否使用槽头肉作为食品原料、是否使用劣质肉制品、是否滥用

食品添加剂以及是否非法添加非食用物质等。从检查结果来看,目前尚未发现采购未经检验检疫合格的原料肉、使用槽头肉作为食品原料或使用劣质肉进行加工的情况。对于检查过程中发现的部分企业存在原料仓库分区堆放不规范、过程食品配料标识不清晰、场所环境卫生不达标、食品原料存放不规范等问题,执法人员已当场责令相关企业进行改正。

截至目前,区市场监管局共出动执法车辆38台次,出动执法人员132人次,检查了7家卤肉生产企业、86家卤肉加工坊和13家“一粒志”卤味食品销售门店,全力保障辖区群众肉制品的食用安全。



知春分 畅春意



“春分”一到,百花争艳。为了让幼儿了解中国的传统节气文化,廿里镇中心幼儿园后溪分园、文卫分园,新屋里幼儿园仙岩分园开展了“春分”主题活动,在有趣、快乐的节气活动中了解、体验、感受春天里的小美好,感受中国传统节气的魅力!

通讯员 王苏有 舒佳琳 陈若梦



衢州二院“青蓝结对、医脉相承”建强人才队伍

本报讯(通讯员 姜丽)为加快医院人才队伍建设,不断提升优质医疗服务水平,今年以来,衢州二院实施“青蓝结对、医脉相承”工程,采取师徒结对方式助力医学技能全面提升。

3月18日下午,衢州二院举行“青蓝结对、医脉相承”第二期师徒结对仪式。结对师徒依次上台,老师给

学生赠送书籍,学生向老师献花、行拜师礼,表达对老师诚挚谢意。

据了解,今年1月份,衢州二院组织了“青蓝结对、医脉相承”第一期师徒结对,安排浙大二院下沉专家和本院医师师徒结对16对。在两个多月的实践中,徒弟共完成教学查房20余场,开展病历讨论20场,开展新技术

10项,在工作中展现出了显著进步,专业技能和临床决策能力有了大幅提升。第二期师徒结对,在数量、规模和范围等方面均有所提升,包括临床导师团队、医技导师团队,管理导师团队、医共体分院导师团队,共27对师徒成功结对,通过“一对一”或“一对二”的形式传授经验和技能,提

升医院人才培养的自我造血能力。

接下来,衢州二院将持续深入推进人才培养工作,通过强管理、抓技术、育人才等方式,不断加快医院人才成长步伐,努力打造一支高素质人才队伍,提高医院整体医疗服务能力,为持续深化“五城”建设、奋力打造“青年衢江”贡献卫健力量。

小区电动自行车违规停放、飞线充电问题已整改完成

本报讯(记者 周万)3月13日,衢州市第37期电视问政节目《请人民阅卷》曝光了绿江南小区电动自行车违规停放、龙潭嘉苑小区飞线充电问题。3月19日,记者跟随消防救援大队来到这两个小区,查看整改情况,发现以上问题都已经整改完成。

在绿江南小区1号楼3单元的一楼门厅内,醒目地贴着“此处禁止停放电动自行车”的警示牌,没有发现电动自行车违规停放。消防队员还检查其他单元楼,未发现违停车辆。

“针对上次电视问政的问题,我们已经加强了对小区的管理,在楼道里发现电瓶车乱停乱放,我们及时拖离。同时我们也会对小区内居民进行消防意识宣传,另外向相关部门及时反映了这个问题,准备对小区的电瓶车棚进行增加,方便业主停车。”衢江区悦诚物业公司经理陈富强说。

在龙潭嘉苑小区12号楼4单元的架空层,充电飞线问题已整改到位,其他单元楼也未发现该问题。樟潭街道古埠社区书记吴沁表

示将加强日常管理:“第一,我们要求物业加强监管,物业工作人员对小区进行不定期巡查,发现有类似消防飞线问题,就发现一起处理一起。第二,要加强网的力量,就是我们的网格员、社区工作人员,在巡查当中发现这种飞线,类似乱停车的问题,我们及时处置。”

南京雨花台区“2·23”火灾事故暴露了电动自行车乱象治理的难题,也提醒大家电动自行车管理需要全社会的共同参与。

“区消安委正按照全省电动车综合整治的方案要求,全力推动全区47个高层小区的整治工作。近期主要是以底数排查、加强电动车停放和充电的日常管理为主,下步,重点推进室外充电点的集中建设、架空层和地下室的消防技术改造,我们将采取一区一策、疏堵结合、有序推进的方式,全力确保电动车整治工作取得实效。”区消防救援大队副大队长刘浪说。